

STRASCHILL'ova grenčica iz zelenjave povzroči  
moč in je v sled tega pri večjem telesnem naporu

## neobhodno potrebna.

Zato jo je priporočati zlasti za turiste, lovce  
vojake, romarje itd. 414

Mojih vlad pred kratkim sklenjenih dogovorov svoj čas predmet Vašega posvetovanja, in oprti na načrtoma izgrajeno trgovinsko politiko monarhije, moramo zbrati vse sile, zlasti pa produkcijo na industrijalnem in obrtnem ter na poljedelskem polju storiti bolj donosno in cenejšo. Dostikrat se neizrabljeno bogatstvo naravnih zakladov, možnost, stopnjevanje vrednost človeškega dela s tehničnimi pripomočki in smotrenimi metodami, naj bo v bodoče zanesljiv vir regeneracije blagostanja za posameznika, kakor za skupnost.

Nič manj mi ni na srcu socialna skrb. Vojna je prizadejala ljudski sili težko škodo, ter je pričakovati izenačbe le od smotrene obljudovalne politike. Treba je močnih odredb na širokem polju ljudske higijene. Boj proti ljudskim boleznim, preprečevanje visoke umrjivosti dojenčkov in roko v roki s tem dalekosežni razvoj naše mladinske skrbi, boj proti zanemarjanju dece in času primerna reforma zastarelega mladostnega kazenskega prava bo Vaša skrb in skrb Moje vlade. Tudi bo treba skrbeti, da se zadosti stanovanjskim potrebam širokih mas, zlasti rodbinam z mnogimi otroci. Enako nujno zahtevajo rešitev Vam že dolgo dobro znana vprašanja socialnega zavarovanja. Moja vlada bo smatrala za svojo dolžnost, da izpopolni zakon za varstvo delavcev. Posvečala bo posebno pozornost onemu delu našega delavstva, od katerega fizične in duševne zmožnosti je bodočnost naše ljudske sile in našega gospodarskega življenja v prvi vrsti odvisna; ženam in mladostnim delavcem. Tudi srednji stan, ki so ga gospodarske posledice vojne zadele posebno težko, ne sme pogrešati marljive državne skrbi.

Vse prebivalstvo ni samo popolnoma izpolnilo, marveč celo prekosilo pričakovanja, ki jih je smela država v teh težkih časih staviti do njega; to prebivalstvo ne sme v državi doživeti nobenega razočaranja. Gotovo se bo uresničenje takega skrbstva moglo izvršiti le polagoma in z dobrim preudarkom, da ne uniči morda iz najboljših namenov izviračaja prenatrženost ekonomičnih temeljev, na katerih se naj dvigne zgradba socialnega blagostanja. Samo sodelovanje države in družbe po načrtu more pripraviti duševne in materialne sile, ki jih zahteva izvedba one velike naloge.

V krogu svojih najprvih nalog, gospoda Moja, najdete one korake provizorične zakonodaje, ki so se storili pod odgovornostjo vlade. Marsikaj tega je ustvarila samo potreba trenutka ter gineva njega pomen. Marsičesa pa tudi danes ne moremo pogrešati in nekaj je vredno, da preide med stalne navedbe države.

Častita gospoda obeh zbornic!

Poznam in spoštujem dejstvo, da ne smete svojega naročila dobiti od nikogar, kakor od Vaše vesti, toda Vi boste slišali glas svoje vesti le tedaj pravilno, če boste imeli odprto oko preko razvijajočega izpremenljivih podrobnosti neprestano na trajne smotre celokupnosti. Vestno izpolnjevanje dolžnosti napram državi ne sme biti vezano na pogoje; v takem izpolnjevanju dolžnosti leži najboljša jamstvo za blagor države in obenem tudi najsigurnejše jamstvo za pravice narodov.

Veliki čas, v katerem živimo, je odprl državni zavesti nove perspektive ter razbistril pogled za prave veličine političnih odnošajev.

Dolgo sem bil na bojišču in sem videl junake, ki branijo naše meje, pri delu; jaz poznam duha, ki jih navdaja, z veseljem občudovanjem sem gledal združujočo in oživljajočo silo tega zmagovalnega duha. In ravno zato ne dvomim, da bo moralni prepoved, ki je vrasel domovini iz svetovne vojne, prešinil vse naše državno življenje ter se zrcalil tudi v delih ljudskega zastopa.

Pomnite pa tudi za vedno, da ima moč monarhije svoje korene ne v najmanjši mori v njenih zgodovinskih posebnostih in da more same ljubozni polni obzir na te posebnosti vzdržati in razviti te sive sile. Zato skrbite za zvesto skupnost z deželami Moje ogrske svete krone,

ki se iznova preizkuša kot temelj za mogočnost monarhije, pospešujte složno sodelovanje raznih narodnih plemen v državi, ki vsa so deležna slave te vojne.

Častita gospoda obeh zbornic državnega zbora!

Še enkrat Moj prisrčni pozdrav! Velik trenotek je to, ki pripelje prvič novega vladarja skupaj z ljudskimi zastopniki. Skupna iskrena ljubezen do domovine, skupna trdna volja, služiti domovini do skrajnosti, bodi blagoslov tega trenutka! Naj bi uvedel dobo evrostoje povzdige, dobo moči in ugleda za staroslavno Avstrijo, dobo sreče in blagra za Moje ljubljene narode! V to pomози Bog!

**Oblika in stanovanje** so naše truplo omeščala, tako, da živimo v stalnem strahu pred prehlajenjem. Pred mnogo tisočimi leti so hodili prepreživalci naše dežele le prav malo oblečeni, ali poznali niso strahu pred mrazom. Ko je postalo mrazo, pričela je njih kri živahneje pulzirati in truplo bolj segreti. Mi pa dobimo kašel in influenco, ker naša kri ni navajena, odgovarjati hitro na zunanje učinke temperature. Ako pa žrelo in vrat vsak dan s Fellerjevimi oživljajočim rastlinskim esencnim fluidom z zn. »Elsa-fluid« izmijemo, potem se navadi naša kri na to, da drži vrat topel, in to je najboljšo varstvo zoper prehlajenje. »Elsa-fluid« je domače sredstvo, ki je zlasti za občutljive ljudi neobhodno potrebno. Predvojni cene: 12 steklenic pošilja povsod franco za samo 7 K 32 h lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvatsko). Dognano več kot 100.000 nezahvalnih, prostovoljno došlih zahvalnih pismem in mnogo odlikovanj. Zamore se tudi Fellerjeve mlo odvajajoče Rhabarbara-kroglice z zn. »Elsa-kroglice«, 6 školjic franco za 4 K 40 h, obenem naročiti. Te kroglice so prijetne v rabi in sigurne v učinku. Vse, ki tožijo zaradi kurjih oces, opozarjali bi na Fellerjev turistovski flajšter po 1 in 2 kroni.

## Grof Andrassy.



Graf Jul. Andrassy.

Kakor znano, odstopil je ogrski minister-ski predsednik grof Tisza. Za njegovega naslednika se imenuje grof Julija Andrassy, ki je bil leta 1860 kot drugi sin znamenitega avstro-ogrškega državnika Andrassyja rojen.

## Svetovna vojska.

**Avstrijske uradne poročila od četnika.**

K.-B. Dunaj, 31. maja. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Ob Soči večeraj čes dan samo topovski boj. Po noči smo pri San Giovanni južno-vzhodno od Monfalcone dva italijanska sunka zavrnila.

Šef generalštaba.

**Nemške uradne poročila od četnika.**

K.-B. Berlin, 31. maja (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Živahno artiljerijsko delovanje pri Ypernu in Witschaete traja naprej. Tesno južno od Scarpe bilo je več angleških kompanij, ki so zvečer presenetljivo proti našim jarkom sunile, z velikimi izgubami zavrženih. Po kratkem pcvitanju ognja izvršili so se tudi ponoči med Monchy in Guemappe napadi Angležev. V hudi bližinski borbi vrgli so nži regimenti večkrat napadajočega sov-

raznika nazaj. — Armada nemškega prestolonaslednika. Ob hrbtu Chemin de Dames in v zapadni Champagni dosegel je artiljerijski boj zopet večjo silo. Na južnem bregu Aisne naskočile so po obsežnih razstrelbah nemške čete več francoskih jarkov in pripeljale seboj 40 vjetih ter nekaj strojnih pušk. Vzhodno od Queberive napravili smo neko poizvedovalno podjetje, pri čemur je 50 vjetih v naši roki ostalo. Pomoči prišlo je tudi na zapadnem bregu Maase do živahnega ognjenega delovanja.

Makedonska fronta. Uspešni boji v prednjem polju prinesli so nemskim in bolgarskim oddelkom ob Cerni in na zapadnem bregu Vardarja nekaj vjetih.

Prvi generalkvartirnojster  
Ludendorff.

**Avstrijske uradne poročila od petka.**

K.-B. Dunaj, 1. junija. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Pri Vodici bili so večeraj zjutraj zopet ljuti italijanski napadi zavrneni. Drugače ob Soči le topovski boj, mestoma pa tudi na Koroškem in ob tirolski fronti.

Šef generalštaba.

**Nemške uradne poročila od petka.**

K.-B. Berlin, 1. junija. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. V pokrajini Dänne, ob obrežju pri Ypernu in zlasti v oddelku Wytchaete zavzelo je večeraj zvečer artiljerijsko delovanje veliko ljutost. S sestavljenim ognjenim učinkom pripravil je sovražnik na večih točkah močne poizvedovalne sunke, ki so bili povsod v bližinskem boju odbiti. Tudi od kanala La Bassée pa do južnega brega Scarpe doseglo je ognjeno delovanje zopet veliko silo. Tukaj so pričeli Angleži poizvedbe pri Hulluchu, Cherisy in Fontaine; bili so zavrneni. — Armada nemškega prestolonaslednika. Ob Aisne-fronti in v Champagni je bojna položaj nespremenjen. Večeraj dopoldne padlo je pri nekem podjetju na Hochbergu 80 Francosov v naše roke.

Vzhodno bojišče. Pri Smorgonu, Barancwiči, Brodyju in ob železnici Zloczow-Tarnopol prekoračilo je ognjeno delovanje dole običajno mero.

Makedonska fronta. Bolgarske prednje straže izjalovile so z ognjem sovražne sunke na desnem bregu Vardarja in južno-zapadno od jezera.

Večeraj so izgubili nasprotniki 4 letala in 3 balone s zračnim napadom in vsled odpor-nega ognja.

Prvi generalkvartirnojster  
Ludendorff.

**Cesar Viljem o vojnem položaju.**

K.-B. Berlin, 1. junija. Cesar Viljem poslal je cesarju Karlu sledečo brzojavko: V trdni borbi, pripravljena na nove boje, je Tvoja Sočina armada mogočnemu, trdovratnemu navalu laškega sovražnika kljubovala in ga izjalovila. Tebi in četam Tvojih dežel čestitam k velikemu uspehu. Bog bode i sanaprej z nami! — Cesarici Citi brzojavil je cesar Viljem: Glasom poročila Feldmaršala Hindenburga je zdaj velika angleško-francoska ofenziva do gotovega zaključka prišla. Od lanske pozne jeseni pripravljen in od sime sem prorokovan, se je od ogromnih množic artiljerije in tehničnih pomožnih sredstev podpirani naval angleško-francoskih armad po sedemtedenski hudi borbi izjalovil. Bojna pomoč podala je našim bresprimernim četam nadčloveško moč, da izvršijo visoke čine in prestanejo najogromnejše boje uspešno, katere je kedaj vojna

zgodovina videla. Vsi junaki! Njih delo zahteva časčenje in obenem hvaležnost, ki jim jo je vsak Nемеc dolžen. Gospodu bodi hvala za njegovo pomoč in hvala za tako krasno ljudstvo v orožju.

**Avstrijsko uradno poročilo od sobote.**

K.-B. Dunaj, 2. junija. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Danes zjutraj se je pri Gorici en sovražni napad izjavil; drugače ob Soči le topovski boj in jako živahno letalno delovanje. Naši bojni letalci sestrelili so v zračnem boju dva sovražna letala. — Ob tirolski fronti pripeljale so v mesecu maju naše napada vesele čete 8 oficirjev, 728 mož, 10 strojnih pušk in 3 metalce granat iz sovražnih postojank. Šef generalštaba.

**Cesarjeva zahvala junaki armadi ob Soči.**

Začetkom junija obiskal je naš ljubljene cesar. Karl s cesarico Cito italijansko fronto. Zahvalil se je junakom, ki so ogromni premoči sovražnega navalava vključevali. Ob tej priliki izdal je cesar sledeče uradno povelje:

„Moji armadi ob Soči!

V najtežji, večdnevni borbi ste zavrnili dolgo pripravljene, s posebno mogočnimi silami izvršene sovražne napade ter ste sovražniku zopet po' azali, kako junastvo je v Vaših prsih.

Čutil sem potrebo, da pohitim k Vam, da se Vam v Vaši sredi zahvalim za Vašo hrabrost, vztrajnost in vdanost.

Iz vseh delov ljubljene domovine ste stali z združenimi močmi skupaj ter ste izvršili občudovanja vredne čine in si zaslužili zahvalo domovine.

Ne morem izreči vsakega posameznemu izmed Vas iz obličja v obličje svoje zahvale. Komanderski križ vojaškega reda Marije Terezije, ki ga pripenjam danes na prsi vsakega mnogo preizkušenešemu poveljniku, generalnemu oberstu pl. Borojeviču, naj ne dokazuje samo armadnemu poveljniku Mojega priznanja, marveč naj pokaže tudi Vam vsem voditeljem in borilcem, Mojo ponosno zadovoljnost.

Božji blagoslov je bil z nami. Molimo k Vsemogočnemu, da nas spozna tudi še naprej za vredne svoje milostljive zaščite ter nam da končni in popolni uspeh!“

Postojna, 2. junija 1917.

Karl.

**Letalni boji v tržaškem pristanišču.**

K.-B. Dunaj, 2. junija. Od 31. maja na 1. junija vladalo je v tržaškem zalivu in v sosednem obrežnem okolju živahno ponočno letalno delovanje, pri čemur so naša pomorska letala železniške naprave in druge vojaške objekte v Cervignano in San Giorgio di Nogaro z opazovanim uspehom z bombami obmetala. Sovražni letalni napadi na Trst in okolico ubili so enega dečka; stvarne škode se ni napravilo. Pri ponočnem zasledovanju se je posrečilo našemu uspešnemu letalcu lajtnantu Banfieldu, sestreliti v sovražnem okolju eno sovražno letalo. Mi nismo nobenega letala izgubili.

Mornariško poveljstvo.

**Nemci vjeli v maju na zapadu nad 12.500 sovražnikov.**

**Nemško uradno poročilo od sobote.**

K.-B. Berlin, 2. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Kakor v prejšnjih dneh je bilo bojno delovanje artiljerijsko pri Wytshaete povisano. Ob Arras-fronti bil je ogenj slabit pri Lensu in na severnem bregu Scarpe močan. Pri poizvedovalnih bojih naprave so naše napa-

dalne čete nekaj vjetih, med njimi tudi Portugize. — Armada nemškega prestolonaslednika. Pri Alledandu severno-vzhodno od Soissons izvršila sta dva nemška regimenta, dobro podpirana od delov neke izkušene naskočne čete, od artiljerije, minskih metalcev in letal, neki napad s polnim uspehom. V presenetljivem naskoku bila je francoska postojanka v okroglo 1000 metrov širokosti zavzeta in zoper opetovane protinapade držana. Vjeli smo 3 oficirje in 178 mož, zaplenili pa veliko število strojnih pušk in minskih metalcev. Ob Aisne, v Champagni, na obeh bregovih Suippesa in vzhodno od Maase je bilo ognjeno delovanje časovno živahno. — Meseca maja smo vjeli 237 oficirjev, med njimi enega generala, in 12.500 mož, zaplenili pa 3 topove, 211 strojnih pušk, 434 pušk za hitro streljanje in 18 minskih metalcev.

Makedonska fronta. Na zapadnem bregu Vardarja vrgli so bolgarski bataljoni sovražnika iz neke prednje postojanke pri Altsak-Mahle in so zavrnili več protinapadov.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

**Avstrijsko uradno poročilo od nedelje.**

K.-B. Dunaj, 3. junija. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. V dolini Putne bil je neki sunek rumunskih čet krvavo zavrnjen.

Italijansko bojišče. V ozemlju San Martina pri Gorici vrgli so oddelki hauptmana Sonnwend sovražnika v krepkem sunku iz njegovih najsprednejših jarkov. Pustil je 10 oficirjev, 500 mož in 4 strojne puške v naši roki. — Italijanski letalci obmetali so Trst in druge istrijske kraje z bombami. V Trstu so ubili eno žensko in enega otroka. Ob južno-tirolski fronti mnogoštevilno zračnih bojov.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od nedelje.**

K.-B. Berlin, 3. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. V oddelku Wytshaete se je držal i večeraj močni artiljerijski boj. Med Lensom in Queautom bilo je istotako bojno delovanje živahno. Ponoči so napadli Angleži pri Losu, ob potoku Souchez in severno-vzhodno od Monchy; bili so zavrnjeni. V posameznih kosi jarkov južno-zapadno od Lensa se še bori. — Armada nemškega prestolonaslednika. Bojno delovanje ob Aisne in v Champagni je bilo v splošnem neznanje. Naše naskočne čete pripeljale so ob Chemin des Dames več metalcev plamen, ob Aisne pa 16 vjetih. — Armada vojvode Albrechta. Na desnem bregu Maase bili so pri Haudiomontu, Combresu in St. Mihielu razni francoski poizvedovalni oddelki zavrnjeni. V noči na 1. junija obmetali so angleški letalci neko v etapni pokrajini se nahajajoče taborišče z bombami, ki so od vjetih Francozov 1 ubili in 91 ranili. Naša letalna brodogva so pred Arras in Aisne-fronto z izposnanim učinkom bombe na železniške naprave, municijaka in transportna taborišča metala. V zračnih bojih in s odpornim ognjem so nasprotniki večeraj 10 letal izgubili.

Na vzhodnem bojišču je splošni položaj nespremenjen. Ob Moldavi bili so v zadnjih dveh nočeh med dolinama Susite in Putne rumunski sunki zavrnjeni.

Makedonska fronta. Zapadno Vardarja so se južno od Huma in pri Alecstahu napadi večih sovražnih kompanij pred bolgarskimi postojankami s velikimi izgubami rasbili.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

**Italijani izgubili v zadnjih bojih nad 180.000 mož.**

Avstrijsko uradno poročilo od pondeljka.

K.-B. Dunaj, 4. junija. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. V Karpatih bili so sovražni poizvedovalni oddelki zavrnjeni.

Italijansko bojišče. Vzhodno od Gorice poskusil je sovražnik večkrat, predvečernem na nas izgubljene jarke nazaj pridobiti. Vsi napadi so bili zaman. Naš plen se je povisal na 11 oficirjev, 600 mož in 9 strojnih pušk. Na Fajti Hribu pripeljali smo 350 Italijanov iz sovražnih postojank. V okolju Jamiana postalo je bojno delovanje bistveno živahnije. Pri Arco na južnem Tirolskem sestrelili smo eno sovražno vodno letalo.

Kakor je razvidno iz jako previdne cennitve, presegajo izgube Italijanov v deseti Sočini bitki vse, kar je sovražnik v prejšnjih navalih na človeških življenjih in ljudski moči svoji prisvojevalni politiki žrtvoval. Dognali smo v 19-dnevni borbi najmanje 35 italijanskih divizij v prvi črti. Proti frontnemu oddelku 40 kilometrov naskočila je torej najmanje polovica vse italijanske armade. Izguba, ki jo je imel pri teh množinskih žrtvah napadalec na mrtvih in ranjenih, presega gotovo 180.000 mož. Poleg tega smo vjeli 16.000 mož, tako da znasajo na italijanski strani — za nasprotnika ugodno računano izgube 180.000 mož. Tej izgubi 180.000 mož nasproti stoji za sovražnika zasedenje gore Kuk in v kup razvalin razstreljene vasi Jamiano kot prostorni dobiček, pač malo za zmaganovito vriskanje, ki je napolnilo Italijo ob drugi obletnici vojne. Uspeh je ostal brezdvomno naš! Cesar je izdal sredi svojih hrabrih, zmagovitih boriteljev povelje, v katerem izraža voditeljem in vojakom svojo globoko čuteno zahvalo, svojo ponosno zadovoljnost.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od pondeljka.**

K.-B. Berlin, 4. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Ob Wytshaete dosel je artiljerijski boj večeraj najskrajnejšo ljutost; trajal je do noči. Blizo obrežja, ob kanalu La Bassée in na obeh straneh Scarpe se je popoldne bojno delovanje povečalo. Ponoči sledili so močnemu ognju sunki Angležev pri Hulluchu, Lensu, Mouchy in Cherysy; bili so povsod zavrnjeni. Ob potoku Souchez od prejšnjega dne ostala angleška gnezda bili so večinoma izčiščena. — Armada nemškega prestolonaslednika. Naši regimenti izvršili so na Winterbergu pri Craonne nasilno

**Dr. Gross.**



Dr. Gustav Gross.

Bivši predsednik nemškega „National-verbände“ dr. Gustav Gross, katerega sliko danes prinašamo, bil je izvoljen za predsednika avstrijskega državnega zbora. Dr. Gross pripada nemško-napredni stranki.

poizvedbo, pri kateri je ostalo po ljuti borbi nad 150 Francozov in 15 strojnih pušk v naši roki. Na zapadni strani gore v našo postojanko pritegnjeni francoski jarki so se napram močnim protinapadom držali. Danes ponoči vdrle so naše naskočne kompanije severno-zapadno od Braye v francosko postojanko in so vjele nad 100 mož. Tudi tukaj smo zaplenili 15 strojnih pušk. Oba poizvedovalna sunka prinesla sta važne podatke o sovražni uporabi sil. V Champagni bil je vzhodno Pochlberga en napad večih sovražnih kompanij s protisunkom izjalovljen.

Makedonska fronta. Boji prednjih straž zapadno Vardarja, ob jezeru Doiran in v dolini Strume potekli so za bolgarske čete ugodno.

Prvi generalkvartirmojster  
Ludendorff.

**Zopet nad 6600 Italijanov vjetih.**

Avstrijsko uradno poročilo od  
torka.

K.-B. Dunaj, 5. junija. Uradno se danes razglša:

Italijansko bojišče. Južno od Jamiana, napol pota od Monfalcona in Hermade — pridobile so naše čete v po načrtu pripravljenem in izvršenem protinapadu znatni del pred dvema tednoma v tem oddelku od Italijanov zavzetih jarkov nazaj. Zaman je vrgel sovražnik svoje peš in na avtomobilih pripeljane rezerve v boj, da bi nam pridobljeno ozemlje zopet odvezl. V dan in noč trajajoči borbi, ki se je danes zjutraj vsled uporabe novih italijanskih sil do največje ljutosti povišala, ostala je naša junaška infanterija na celi črti zmagovita. Sovražnik je povsod nazaj vržen. Tudi poskusi Italijanov, razbremeniti svoje južno krilo s sunki pri Kostanjevici, na Fajti Hribu in vzhodno od Gorice, izjalovili so se na hrabrem odporu naših čet popolnoma. — Število včeraj pri Jamianu vjetih Italijanov znaša 171 oficirjev in 6500 mož. V zadnjem poročilu poročana skupna svota je vsled tega na za odporno bitko izredno visočino od 22.000 vjetih narasla. — Nad Cortina d'Ampezzo bil je en sovražni dvokrovnik v zračnem boju sestreljen.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od torka.**

K.-B. Berlin, 5. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Ob Wyt-schaete in v sosednih oddelkih povišuje se dneve sem artiljerijska bitka popoldne do najskrajnejše sile in traja do pozno v noč. V določitev sovražnega ognjenega učinka naprej idočih oddelki bili so vedno zavrnjeni. Blizu obrežja in med kanalom La Bassée ter cesto Baupume-Cambrai je bilo tudi včeraj na večih mestih bojovno delovanje ži-

Fellerjeve tek vzbudljive, lagodno odvajalne rabarbarske kroglice z zn.

**ELSA-KROGLJICE**



**prinesejo olajšavo.**

Predvojne cene: 6 škatljic franco 5 K 57 h. Lekarinar E. V. Feller, Stubica, Elsatrg 241 (Hrvatsko). Čez 100.000 zahvalnih pisem. vi.

vahno. Tukaj so ostali istotako sunki za Angleže brezuspešni. — Armada nemškega prestolonaslednika. Ob Aisne in v zapadni Champagni se je mestoma ognjeni boj zopet povišal. Pri Braye bila sta dva po jako močni pripravili izvršena ponočna napada pod težkimi izgubami za Francoze zavrnjena. Vzhodno napadalnega kraja pripeljale so lastne naskočne čete vjete iz sovražnih jarkov. — Pri ugodnih vremenskih razmerah je bilo na celi fronti dan in noč letalno delovanje jako živahno. V zračnih bojih in vsled odprnega ognja bilo je včeraj 12 sovražnih letal sestreljeno, z artiljerijskim ognjem pa en balon.

Na vzhodnem bojišču pri mnogokrat oživljajočem se bojovnem delovanju ni prišlo do večjih bojnih dejanj.

Makedonska fronta. Razven prask prednjih straž nobeni bistveni dogodki.

Prvi generalkvartirmojster  
Ludendorff.

**Vojna na morju.**

**21.500 ton potopljenih.**

W.-B. Berlin, 30. maja. Novi uspehi podmorskih čolnov z 21.500 brutto-register-tonami se poročajo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**Sovražne izgube na vojnih ladjah.**

W.-B. Berlin, 31. maja. Od začetka vojne pa do 31. maja 1917 se je od vojnih ladij zveze razven pomožnih križaric skupno uničilo 252 ladij z 890.765 tonami. Med temi ladjami nahaja se 158 angleških s skupno 632.700 tonami. Ti obstojijo iz 12 linijskih ladij, 27 bojnih in pancerskih križark, 30 zavarovanih križark, 67 torpednih čolnov, 28 podmorskih čolnov in 13 drugih vojnih ladij. Razven preje imenovanih izgub na vojnih ladjah izgubili so sovražniki do 31. maja 200.000 brutto-register-ton na pomožnih križarkah, ki pripadajo v pretežni večini angleški zastavi, vse to pa vsled vojnih odredb osrednjih sil.

**Novi uspehi podmorskih čolnov.**

W.-B. Berlin, 1. junija. 1. Delovanje podmorskih čolnov na severnih bojiščih vodilo je do uničenja cele vrste sovražnih parnikov s posebno vrednim tovorom. — 2. Dne 31. maja obmetalo je eno brodogrje nemških pomorskih letal, med njimi eno z bolgarsko posadko, pristanišče Sulina na Crnem morju z dobrim uspehom z bombami. Vkljub močnemu protinčinku so se vsa letala nepoškodovana vrnila.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**21.000 ton potopljenih.**

W.-B. Berlin, 1. junija. Poroča se uspehe podmorskih čolnov v Severnem morju in v Atlantskem oceanu s skupno 21.000 brutto-register-tonami.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**Amerikanski vojni parnik se je potopil.**

K.-B. Zürich, 2. junija. „Zürcher Post“ poroča, da se je po zanesljivih angleških poročilih te dni pred Queenstownom na južnem obrežju Irslandske neki amerikanski vojni parnik vsled mine potopil.

**64.000 ton potopljenih.**

K.-B. Berlin, 2. junija. 1. V Atlantskem oceanu in v Kanalu bilo je vsled delovanja naših podmorskih čolnov 30.500 brutto-register-ton uničenih. — 2. Novi uspehi podmorskih čolnov v Srednjem morju. Zopet se je večje število parnikov in jadernic s skupno 33.700 brutto-register-tonami potopilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**18.000 ton potopljenih.**

W.-B. Berlin, 3. junija. 1. Na zapadnem bregu Irslandske in pred zapadnim izho-

dom Kanala se je uničilo 18.000 brutto-register-ton. Od uničenih parnikov se imena in tovore ni moglo dognati, ker so bili iz vrat ladij sestreljeni. — 2. Eno naših pomorskih letal obmetalo je dne 2. t. m. rusko letalno postajo Lebara z dobro zadevšimi bombami.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**Krapina - Toplice** zimi gih  
(Hrvatsko) **revma**  
Pojasnila in **išias**  
prospekt gratis.

**Razno**

Trafika za oddati. Mariborska c. kr. okrajna fin. direkcija nam piše: Tobačna trafika v Ptuj, Herrengasse 2, z zadnjim dohodkom 2916 K se odda zopet konkurenčnim potom. Vadij znaša 300 K, oferte pa je predložiti do 10. ure dopoldne dne 30. junija 1917 pri predstojniku finančne okrajne direkcije v Mariboru. Natančneje se izve na uradnih tablah te direkcije in mestnega urada ptujskega.

Prošnja iz bojišča. Ignac Horvat iz Mestnega vrha pri Ptuj, ki je bil pred kratkim že tretjekrat odlikovan, nas prosi objaviti sledečo prošnjo: Prosim ptujske domoljube in vse tiste srečne, ki pri domačem ognjišču brez bojnega hrupa svoje dolžnosti opravljati zamorejo, da se najde med njimi dobro srce, ki bi mi podarilo en daljnogled. Mogoče se me usmili kak „Kreuzelklub“? Svoj službeni daljnogled izgubil sem 23. maja po sovražniku v tej dosedaj najkrvavejši bitki na avstrijskih tleh. Druzega dobiti ni mogoče. Z veseloštopovanjem Ignac Horvat, Feuerwerker, k. u. k. Minenwerferbatt. 1./2. R. m. d. M. Feldpost 529.

Pozdravi iz južnega bojišča. Piše se nam od binkoštnega pondeljka: „Najtoplejšje pozdrave pošiljamo vsem Slovincem in Slovenkam, posebno pa našim ljubicam, na katere mislimo noč in dan, ker krasna dekleta so naš največji zaklad na tem svetu. Černe Franc, četovodja iz Reke; Šavrič Josef, desetnik od Brežic; Ambroz Janko iz Muretino pri Ptuj; Plohl Franc iz Strejca pri Ptuj; Trap Franc iz Pake; Lupše Janko, desetnik iz Celja; Kornher Anton iz Zupelevc pri Brežicah; Kukovec Ivo iz Polensaka pri Ptuj. Naha-jamo se v tem zlatem času pri metalcih težkih min. Še en pozdrav vsem prijateljem, Lahu pa težko bom!“

Paška kot igrača. V Sobotu pri Slov. Gradu igralo se je več fantov z neko šrotno puško tako neprevidno, da je en strel 14-letnega posestnikovega sina Jožefa Polanca v obrazu težko rani. Eno oko je v nevarnosti. Prepeljali so dečka v graško bolnišnico.

Zaplomba premoženja slovenskega poslanca. Deželno sodišče v Gradcu je odredilo zaplombo premoženja bivšega slovenskega poslanca Michaela Vošnjak, ki je obtožen veleizdaje. Vošnjak se nahaja zdaj v Genevi na Švicarskem. Bil je pač eden tistih, ki so hoteli i na Spodnjem Štajerskem tuja, naši monarhiji škodljiva mišljenja uresničiti. Dobro, da slovensko ljudstvo v ogromni večini takim vselovanskim naukom ni dalo posluha.

Lepa družba. Iz Celovca se poroča: Pod sumom, da so izvršili v zadnjih nočeh razne vlome in tatvine, je vojno orožništvo aretiralo kanonirja Lovrenca Wolbart, stražniki pa pomožnega delavca Rupreta Karlbauer in postopača Jožefa Smeričnik. Prva dva sta prava storilca, zadnji pa je zanje pazil. Prva dva dobil je pijana neki vojni orožnik. Ko sta ga opazila, sta zbežala. Wolbarta so pozneje prijeli in v vojašnico prepeljali, od koder je pa pozneje zbežal. Pri temu je in infanterista, ki sta ga ustrašila, dvakrat iz revolverja ustrelil. Kmalu potem pa se ga je zopet prijelo in v redu zaprlo.